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درحالی‌که شرایط غزه به مرحله فرابحرانی 
رسیده و فاجعه‌ای انسانی در آنجا به وقوع 
پیوسته است، »استیو ویتکاف«، نماینده 
ویژه آمریکا در امورخاورمیانه از طرحی 
خبر داده که به‌گفته منابع رسانه‌ای قرار 
است به آتش‌بس ختم شود. با این حال به‌نظر 
می‌رسد که طرح پیشنهادی نماینده ترامپ 
برای آتش بس در غزه هنوز تا آتش بس 
واقعی  فاصله زیادی دارد و این طرح فاقد 
مولفه‌های کافی و لازم برای دستیابی به یک 
آتش‌بس پایدار است. این گزارش نگاهی 
به طرح پیشنهادی آمریکا برای آتش‌بس 
در غزه و چالش‌های پیش روی این طرح 

خواهد داشت:

روزنه گزارش2

معمای بازگشت داعش به سوریه 
چهارشنبه گذشته بود که در پی انفجاری در سوریه یک تن کشته 
شد و 3نظامی دیگر زخمی شدند. گروه تروریستی داعش با انتشار 
بیانیه‌ای مسئولیت این حمله در استان سویداء را بر عهده گرفت. 
این نخستین حمله رسمی داعش به دولت جدید سوریه پس از 

سقوط بشار اسد بوده است.

تخاصم داعش و تحریر‌الشام 
داعش، گروه تحریر‌الشام به رهبری محمد جولانی را به خیانت و 
سازش متهم کرده است. این اختلاف زمانی تشدید شد که محمد 
جولانی در ریاض با دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا دیدار 
کرد. گفته شده 2رویداد مهم یعنی اعلام قانون اساسی جولانی 
در ۱۳مارس و دیدار او با ترامپ این اختلافات را تشدیدکرده 
است؛ تا جایی که برخی از علمای سلفی مانند ابوقتاده فلسطینی 
و ابومحمد مقدسی، جولانی را سکولار مرتد خوانده‌اند. آنچه 
گروه‌های اسلام‌گرا را بیش از پیش خشمگین کرده یکی از 5شرط 
ترامپ برای لغو تحریم‌های سوریه بوده است: اخراج جنگجویان 
خارجی از سوریه؛ خواسته‌ای که موافقت ضمنی جولانی با آن 
جایگاه او را در بین گروه‌های تندرو سوریه به خطر انداخته است.

متحدان دیروز، تهدید امروز 
  پس از سقوط دولت بشار اسد، جولانی برای حفظ وفاداری 
جنگجویان خارجی به آنها تابعیت سوری اعطا کرده و برخی 
جنگجویان از کشورهای اردن، مصر، داغستان، ترکیه، ترکستان 
شرقی، تاجیکستان و آلبانی را به درجات عالی نظامی مانند 

سرتیپ یا سرهنگ ارتقا داده است.
  اکنون اخراج این نیروها در میان حلقه‌های سلفی خیانت تلقی 
شده است؛ چراکه بازگرداندن این افراد به کشورهایشان اغلب به‌ 

معنای به زندان افتادن یا اعدام این افراد است.

راهکارهای دولت موقت 
گروه تحریرالشام به رهبری جولانی اکنون در حال بررسی 

راه‌حل‌هایی برای حفظ تعادل است؛ از جمله: 
  کنار گذاشتن جنگجویان خارجی از نقش‌های کلیدی

  تلاش برای حفظ روابط حسنه با همسایگان 
  حتی گفته شده برخی از عناصر تهدیدکننده ممکن است به 
صورت چراغ‌خاموش به کشورهای ثالث مانند ترکیه منتقل شوند.

  همچنین دولت موقت سوریه تلاش کرده که گروه‌های مسلح را 
منحل و اعضای آن را در ارتشی واحد جذب کند که البته تاکنون 

توفیق چندانی نداشته است.

بنیاد بشردوستانه غزه؛ ظاهری 
خیرخواهانه با باطنی امنیتی 

در دل فاجعه انسانی غزه، پروژه‌ای به ظاهر بشردوستانه با 
نام »بنیاد بشردوستانه غزه« راه‌اندازی شده که در عمل، ابزار 
تازه‌ای برای تسلط نظامی و مهندسی جمعیتی و سرکوب 
فلسطینیان است. طرحی که در پس پرده آن سازمان‌های 
اطلاعاتی موساد، نظامیان سابق آمریکایی، پیمانکاران 
امنیتی مرتبط با سازمان سیا و حتی بازماندگان داعش 

قرار دارند.
درحالی‌که رژیم صهیونیستی با بمباران پی‌درپی و محاصره، 
فلسطینیان را به لبه پرتگاه قحطی کامل رسانده، حالا 

کمک‌های انسانی را به سلاحی مرگبار تبدیل کرده است.
سازمان‌های حقوق بشری هشدار می‌دهند که این طرح نه 
برای نجات جان فلسطینیان، بلکه برای کنترل بیش از پیش 

غزه طراحی شده است.

استراتژی جدید اسرائیل 
  قطع ۸۰ روزه کمک‌ها با هدف تضعیف مقاومت اجتماعی

  ایجاد مراکز توزیع به سبک نظامی مهاجرت اجباری به 
اردوگاه‌های کنترل‌شده

درباره بنیاد بشردوستانه غزه
  هدف اعلام شده: توزیع کمک‌های بشردوستانه در غزه

  ماهیت واقعی: خصوصی‌سازی کمک‌رسانی در میانه 
بحران انسانی

  محل ثبت شرکت: سوئیس و ایالت دلاور آمریکا
  مجریان اصلی: شرکت‌هایی مرتبط با سیا، بلک‌ واتر و 

موساد
  تأمین مالی: موساد و وزارت جنگ اسرائیل

  مکانیسم اجرا: توزیع کمک توسط پیمانکاران نظامی 
آمریکایی

  هزینه تخمینی: ۱۴۰ میلیون دلار در ماه

اظهارات کلیدی
  آویگدور لیبرمن، وزیر جنگ سابق: حتی اگر در آمریکا 

ثبت شده باشند، پیش‌برنده این عملیات اسرائیل است.
  روزنامه هاآرتص: اجرای ناشیانه و آشکار این طرح، 

شفاف‌ترین نشانه برای نقش اسرائیل است.
  جیک وود، مدیر اجرایی بنیاد بشردوستانه غزه، یک روز 
پیش از شروع عملیات با اعلام اینکه این طرح با اصول انسانی 

مغایرت دارد از سمت خود استعفا کرد.

فاز دوم طرح: قدرت‌دادن به داعش و غارتگران
  رهبران اصلی: یاسر ابو شَــباب و شادی السوفی )وابسته 

به داعش(
  منبع نیروها: زندانیانی که پس از بمباران زندان‌های غزه از 

زندان‌های تحت کنترل حماس گریختند.
  فعالیت‌ها: غارت کمک‌ها، گروگان‌گیری امدادگران، 
باج‌گیری از سازمان‌ها و فروش کمک‌های غارت شده در 

بازار سیاه
  نظارت: تحت کنترل مستقیم پهپادهای اسرائیلی

روزنامه اینترنتی فلسطین کرونیکل نوشته: اسرائیل در حال 
پیاده‌سازی یک استراتژی جنگ داخلی مهندسی‌شده در غزه 
است؛ با ابزار گرسنگی، شبه‌نظامیان داعشی و پیمانکاران 
نظامی خصوصی؛ این طرح نه‌تنها تهدیدی برای مردم غزه، 

بلکه یکی از شوم‌ترین پروژه‌های انسانی عصر معاصر است.
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روزنامه‌نگار

شهادت فرمانده حزب‌الله در پی حمله صهیونیست‌ها
ارتش رژیم صهیونیستی محمد علی جمول، فرمانده یگان موشکی حزب‌الله لبنان در بخش الشقیف را ترور کرده 
و به شهادت رسانده است. صهیونیست‌ها در ادامه نقض مکرر آتش‎بس، این فرمانده حزب‌الله را در مسجدی 

در جنوب لبنان هدف قرار داده‌اند./ کانال اخبار لبنان 

تعویق سفر وزیر امور خارجه عربستان به کرانه باختری
فیصل بن فرحان، وزیر امور خارجه عربستان سعودی سفر برنامه‌ریزی‌شده خود به رام‌الله در کرانه باختری را 
به‌دلیل مخالفت رژیم صهیونیستی به‌تعویق انداخت. بن‌فرحان قرار بود امروز )یکشنبه( برای نخستین‌بار از 

زمان اشغال کرانه باختری در سال ۱۹۶۷به رام‌الله سفر ‌کند./رویترز 

صفحه‌آرا: مجید اصغری

کیوسک

ترامپ در برخورد با نتانیاهو با احتیاط عمل می‌کند 
دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا در هفته‌های اخیر فشارهای 
مستقیمی بر نتانیاهو وارد کرده تا اجازه انتقال کمک‌های 
بشردوستانه به نوار غزه را بدهد و مذاکرات درباره اسرای 
اسرائیلی را پیش ببرد. با این حال، در مقایسه با نحوه برخورد 
دولت آمریکا با ولودیمیر زلینسکی رئیس‌جمهور اوکراین، به‌نظر 
می‌رسد که آمریکایی‌ها هنوز در برخورد با نتانیاهو با احتیاط 
عمل می‌کنند. همانطور که مشخص است، این فشارها تاکنون به 
یک هشدار قاطع تبدیل نشده و به جز انتقال کمک‌های انسانی 

به غزه، تغییر ملموسی در عمل ایجاد نکرده است.

کیوسککیوسک

روزنامه هاآرتص ]سرزمین‌های اشغالی [ 

60روز:  مدت آتش‌بس و آزادی 
اسرای اسرائیلی در مرحله اول

  آزادسازی ۱۰ اسیر زنده و 
تحویل جسد ۱۸ اسیر کشته 
شده: تعهد طرف فلسطینی برای 

تحویل به اشغالگران
  عقب‌نشینی نظامیان در 
بخش‌هایی از نوار غزه: تعهد 
طرف اسرائیلی در مرحله اول 

آتش‌بس به فلسطینی‌ها
  روز اول توافق: آزادی و تحویل 
نیمی از اسرای زنده و فوت شده 
اسرائیلی )5 اسیر زنده و ۹ فوت 

شده( 
  روز هفتم توافق: آزادی نیمی 

دیگر )5 نفر زنده و ۹ نفر فوت شده( 
از اسرای اسرائیلی

  کمک‌های بشردوستانه: 
ارسال کمک‌ها بلافاصله پس از 
پذیرش توافق آتش‌بس توسط 

حماس به غزه 
  مسئول توزیع کمک‌ها: از 
طریق کانال‌های توافق‌شده، 
ازجمله سازمان ملل متحد و 

هلال‌احمر 
نظامی  فعالیت‌های    
تمام  توقف  اشغالگران: 
فعالیت‌های نظامی تهاجمی 
اسرائیل در غزه با لازم‌الاجرا شدن 

توافق 

  بسته شدن حریم هوایی: در 
طول دوره آتش‌بس، حریم هوایی 
اسرائیل به‌مدت ۱۰ یا 12ساعت در 

روز بسته خواهد شد.
  استقرار مجدد نظامیان رژیم 
صهیونیستی در بخش شمالی: 
استقرار مجدد نظامیان صهیونیست 
در بخش شمالی نوار غزه و در 
کریدور نتزاریم، مطابق با ماده ۳ 
در مورد کمک‌های بشردوستانه و 
براساس نقشه‌های توافق‌شده در 
روز اول پس از مرحله اول آزادی 

اسرای اسرائیلی 
  استقرار مجدد نظامیان 
صهیونیستی در بخش 

جنوبی: استقرار مجدد نظامیان 
ارتش صهیونیستی در روز هفتم 
پس از مرحله دوم آزادی اسرای 

اسرائیلی 
  آزادی اسیران فلسطینی: 
در ازای آزادی ۱۰زندانی زنده 
اسرائیلی، اسرائیل ۱۸۰اسیر 
محکوم به حبس ابد و ۱۱۱۱اسیر از 
غزه را که پس از هفتم اکتبر ۲۰۲۳ 
 دستگیر شده‌اند، آزاد خواهد کرد.

 در ازای ارسال اجساد و بقایای 
۱۸زندانی اسرائیلی، اسرائیل 
پیکر ۱۸۰ نفر از اهالی غزه را که 
شهید شده‌اند، به خانواده‌هایشان 

بازمی‌گرداند.

  ارائه صورت وضعیت 
اسرای اسرائیل: در روز دهم 
توافق، حماس اطلاعات کامل 
)اثبات حیات و گزارش پزشکی 
و یا اثبات مرگ( را برای هر اسیر 
 اسرائیلی باقیمانده ارائه خواهد کرد. 
در عوض، اسرائیل اطلاعات کامل در 
مورد اسیران فلسطینی که از هفتم 
اکتبر از نوار غزه دستگیر شده‌اند و 
تعداد اهالی غزه که فوت کرده‌اند 
و در بازداشت اسرائیل هستند را 
ارائه خواهد کرد. حماس متعهد 
به تضمین سامت، رفاه و امنیت 
زندانیان در طول دوره آتش‌بس 

خواهد بود.

طرح آمریکا برای برقراری آتش‌بس در غزه بیشتر به یک طرح نمایشی شبیه است

با وجود آنکه طرح آمریکا 

برای آتش‌بس در غزه ارائه تکمیلی
شده، اما این طرح تا‌کنون 
نتوانسته انتظارات لازم برای طرف 

فلسطینی را به همراه داشته باشد.
  فقدان ضمانت اجرای شفاف: 
»جهاد طه«، سخنگوی جنبش حماس، 
در اظهاراتی اعام کرده است که این 
جنبش با مسئولیت بالا و در هماهنگی با 
دیگر گروه‌های مقاومت، در حال بررسی 
طرح پیشنهادی ویتکاف، فرستاده آمریکا 
برای آتش‌بس در غزه است، اما این طرح 
بسیاری از خواسته‌های ارائه‌شده از سوی 
حماس به میانجی‌ها را درنظر نگرفته و فاقد 
تضمین‌های شفاف است. از سوی دیگر 
آمریکا بارها از اسرائیل حمایت بی‌قیدوشرط 
کرده، بنابراین تضمین ترامپ برای پایبندی 

اسرائیل ممکن است عملی نشود.
  موقتی بودن آتش‌بس )۶۰ روزه( 
بدون راه‌حل بلندمدت: طرح جدید 
اعلام شده از سوی آمریکا برای آتش‌بس 
در غزه فقط یک وقفه کوتاه ایجاد می‌کند، 
درحالی‌که مسئله اصلی )اشغال غزه و 
بازسازی آن( حل نشده باقی می‌ماند. لذا 
پس از ۶۰ روز، درصورت عدم‌توافق نهایی، 

جنگ ممکن است از سر گرفته شود.
  کمک‌های ناکافی بشردوستانه: 
براساس طرح اخیر آمریکا، ورود 

کمک‌ها مشروط به موافقت اسرائیل است 
و ممکن است به اندازه نیاز واقعی غزه نباشد. 
در واقع کمک‌هایی که اسرائیل در این طرح 
برای ورود به غزه پذیرفته بسیار ناکافی است.
  کنترل اسرائیل بر کمک‌های 
بشردوستانه: چالش دیگر طرح 
آمریکا برای آتش‌بس در غزه این است 
که کمک‌های بشردوستانه تحت کنترل 
اسرائیل خواهد بود و این مسئله باعث نگرانی 

بیشتر طرف‌های فلسطینی شده است.
  بی‌توجهی به خواسته‌های اصلی 
فلسطینیان: حتی درصورت آتش‌بس، 
تحریم‌ها و محدودیت‌های اسرائیل مانع 
بازسازی کامل غزه خواهد شد و درباره این 
بخش از طرح نیز جزئیاتی ارائه نشده است. 
از سوی دیگر فلسطینیان خواهان توقف 
کامل جنگ، عقب‌نشینی کامل اسرائیل 
و پایان محاصره غزه هستند، اما این طرح 
فقط به آزادی گروگان‌ها و توقف موقت 

جنگ می‌پردازد.
  نبود راه‌حل واقعی در طرح: درواقع 
به‌نظر می‌رسد که طرح جدید آمریکا 
درباره آتش‌بس در غزه بیشتر یک مانور 
سیاسی برای کاهش فشار بین‌المللی است 
تا یک راه‌حل واقعی و تا زمانی که علت 
اصلی درگیری )اشغال و محاصره غزه( 
حل نشود، هر آتش‌بسی موقتی و شکننده 

خواهد بود.

چرا طرح آمریکا برای غزه اجرا نمی‌شود؟

جزئیات طرح آمریکا
منابع مختلفی ازجمله تایمز اسرائیل و تلویزیون الجزیره، جزئیات طرح »استیو ویتکاف«، نماینده ترامپ برای آتش‌بس در غزه را تشریح کرده‌اند:

سراب صلح
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